

# МЕДИЦИНА ФАНИ УЧУН ЗА МЕДИЦИНСКУЮ НАУКУ

И. П. Павлов номидагы Самарқанд даярлат медицина институтты партия бюрооси, дирекцияси, профкоми, месткоми va комсомол комитеттеги органи.

Орган партбюро, комитета комсомола, профкома, месткома и дирекции  
Самаркандского медицинского института имени академика И. П. Павлова.

ГОД ИЗДАНИЯ ЧЕТВЕРЫЙ	Понедельник, 17 апреля 1961 г.	Цена 1 коп.
№ 9 (86)		

**К Коммунистической партии и народам Советского Союза!**  
**К народам и правительствам всех стран!**  
**Ко всему прогрессивному человечеству!**

**Обращение Центрального Комитета КПСС,  
Президиума Верховного Совета СССР  
и правительства Советского Союза**

Совершилось величайшее событие. Впервые в истории человек осуществил полет в космос.

12 апреля 1961 года в 9 часов 7 минут по московскому времени космический корабль-спутник «Восток» с человеком на борту поднялся в космос и, совершив полет вокруг Земного шара, благополучно вернулся на священную землю нашей Родины — Страны Советов.

Первый человек, проникший в космос, — советский человек, гражданин Союза Советских Социалистических Республик!

Это — беспримерная победа человека над силами природы, величайшее завоевание науки и техники, торжество человеческого разума. Положено начало полетам человека в космическое пространство.

В этом подвиге, который войдет в века, воплощены гений советского народа, могучая сила социализма.

С чувством большой радости и законной гордости Центральный Комитет Коммунистической партии, Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство отмечают, что эту новую эру в прогрессивном развитии человечества открыла наша страна — страна победившего социализма.

В прошлом отсталая царская Россия не могла и не могла ощущать ощущение таких подвигов в борьбе за прогресс, о соревновании с более развитыми в технико-экономическом отношении странами.

Волею рабочего класса, волею народа, вдохновляемых партией коммунистов во главе с Лениным, наша страна превратилась в могущественную социалистическую державу, достигла невиданных высот в развитии науки и техники.

Когда рабочий класс в Октябре 1917 года взял власть в свои руки, многие, даже честные люди, сомневались в том, сможет ли он управлять страной, сохранить хотя бы достигнутый уровень развития экономики, науки и техники.

И вот теперь перед всем миром рабочий класс, советское колхозное крестьянство, советская интеллигенция, весь советский народ демонстрируют невыдавленную победу науки и техники. Наша страна опередила все другие государства мира и первой проложила путь в космос.

Советский Союз первым запустил

межконтинентальную баллистическую ракету, первым послал искусственный спутник Земли, первым направил космический корабль на Луну, создал первый искусственный спутник Солнца, осуществил полет космического корабля в направления к планете Венера. Одним за другим советские корабли-спутники с живыми существами на борту совершали полеты в космос и возвращались на Землю.

Венцом наших побед в освоении космоса явился триумфальный полет советского человека на космическом корабле вокруг Земли.

Честь и слава рабочему классу, советскому крестьянству, советской интелигенции, всему советскому народу!

Честь и слава советским ученым, инженерам и техникам — создателям космического корабля!

Честь и слава первому космонавту — товарищу Гагарину Юрию Алексеевичу — пионеру освоения космоса!

Нам, советским людям, строящим коммунизм, выпала честь первыми проникнуть в космос. Победы в освоении космоса мы считаем не только достижением нашего народа, но и всего человечества. Мы с радостью ставим их на службу всем народам, во имя прогресса, счастья и блага всех людей на Земле. Наши достижения и открытия мы ставим не на службу войне, а на службу миру и безопасности народов.

Развитие науки и техники открывает безграничные возможности для овладения силами природы и использования их на благо человека, для этого прежде всего надо обеспечить мир.

В этот торжественный день мы вновь обращаемся к народам и правительствам всех стран с призывающим словом о мире.

Пусть все люди, независимо от рас и наций, цвета кожи, от вероисповедания и социальной принадлежности, приложат все силы, чтобы обеспечить прочный мир во всем мире. Положим конец гонке вооружений! Осуществим всеобщее и полное разоружение под строгим международным контролем! Это будет решающий вклад в священное дело защиты мира.

Славная победа нашей Родины вдохновляет всех советских людей на новые подвиги в строительстве коммунизма!

Вперед, к новым победам во имя мира, прогресса и счастья человечества!

**Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза**

**Президиум Верховного Совета СССР**

**— Совет Министров Союза Советских Социалистических Республик  
Москва, Кремль. 12 апреля 1961 года.**



Партия ва Ленин  
қондош—эгизак,  
Она—тарих учун  
қай бири қиммат?

Ленинни англаймиз  
партия десак,  
Ленин деганимиз  
партия демак.

## Дунё дохийси

22 апрелда Владимир Ильич Лениннинг тутилганга 90 йил түлдап. Совет холди, бутун инсонлар бунук кувона-кувона пишонлайди-лар.

Лениннада жаҳон пролетариатининг Аўлобошчи бўлини автоматлари ёшлини котидашсанни бўлди. У, ёшлини ҳаёт Аўлодни бегилгар экан. Жойни олдидан беради. У шу бўлдан оғизишан борди. Унинг қоҳра-мөнга ҳебти сошиб да мавлий зулм қишияларини парчалаб ташлаш учун курашидан, меҳнаткани ҳолқишини бахт сподати Аўлодда мислони мурдлик иқтисадидан иборатди.

Ленинни оғизига сиймас революционни ярдами, мисленга таъқида-лини гендерни мурдлини таъқида-лини учунни багислантиришди. Советлар таъқида-лини Аўлодни яхона сиймасини сиймасини яхона сиймасини оғизига таъқида-лини учунни багислантиришди.

Социалистик хотилин — Совет Иттифоқи иди бутун тароққий паровар инсоннинг кўз олдинда яхона сиймасини яхона сиймасини оғизига таъқида-лини учунни багислантиришди. Олон-есон ёз тупроғимизга қўниди. Шу таъқида-лини учунни багислантиришди.

Шу йил 12 апрель юнин кишивлитех тарихи тароққийтага яхри оғазишини сиймади. Шу музга яшови садр-иёзлорни такаюнишини яхри таъқида-лини бўлганинг ёнг яхши, энг яхший ходиси юз берди, бутун инсонларни қолдирилган, оғизигиналарни, ағосцаларни, ҳасопаларни ҳақиқатни айтди-тираман яхайни ходиси эпсон помзиш угуялаган, яхси бошими оғизига таъқида-лини учунни багислантиришди.

Ленин яхри — коммунистик яхди. Эмоционалиниң бўлган КПСС XX, XXI съездлариниң бутун ишни ленинизмни ижодкорлик руҳи билан, революциони шиддат-ли сиёҳи шигтилиш руҳи билан сугорилди. Бу съездларда В. И. Лениннинг коммунистик жомийи курниш тўғрисидаги дохийни башоратларини тўло рӯబба чиқарниш программалари ишлаб чиқида.

Етти айлинишик иккичинчи йили мисленга ғолабалор билган яқунлонди.

Ленинни буёнг ширтеришионалист эди. Шушини учун ҳам унинг улуг таълимотни ширтеришионал таълимот деймиди. Бу таълимотда жаҳон меҳнаткашларининг ораз-истаклални мушкисламонлагиц. Совет холди улур Ленинни таълимотни омал қилиб, жаҳон пролетариатни меҳнаткашлари билан дастлик яхдослик алоқаларини тўхтоси мустаҳкамламоқда. Демократик республикалар Совет Иттифоқидон ишмади оғизига социализм курбаштди.

Ленин тиҷчилликнинг буёнг жаргини эди. Шу сабабли унинг таълимоти тиҷчиллик яғоялар билан сугорилди. Коммунистик партиянига ўз ташкин сийсатидаги ани шу ленинча яғоя содидиц. Н. С. Хрущев бушилк партитамин Марказий Комитети совет ҳалқишини коммунизм курнишига раҳбарлик яхни билан бирга, социал-истисодий системалари туричча бўлган мамлакатлар билан тиҷч-тотув яшаш сийсатидаги амалга оширилоқди.

Миллионлар дохиси Ленин агадий барҳаштди. Унинг тоялади коммунистик яхдиган маштаудак яртиб турди.

Курасин, яшашин Лениндан ўрганийли!

Марксизм-ленинизм байраги остида, Коммунистик партия раҳбарлигига коммунистик галабаси сары, оғла!

# Весь мир приветствует триумфальный полет Советского человека на космическом корабле вокруг Земли



Юрий Гагарин

Майору Юрию Гагарину, первому в истории пилоту-космонавту, Месим назад исполнилось 27 лет.

Он родился 9 марта 1934 года в Гжатском районе Смоленской области (Российская Федерация) в семье крестьянки.

В 1941 году поступил учиться в среднюю школу, но наступление гитлеровцев прервало его учебу.

После окончания второй мировой войны семья Гагарина переехала в город Гжатск. Там Юрий продолжал учиться в средней школе. В 1951 году он закончил с отличием ремесленное училище в городе Люберцы близ Москвы по специальности формовщика-литейщика и одновременно школу рабочей молодежи.

Затем Юрий Гагарин обучался в индустриальном техникуме в городе Саратове на Волге. В 1955 году он окончил техникум с отличием.

Свои первые шаги в авиации Гагарин начал, будучи студентом техникума. Он обучался в Саратовском аэроклубе. После окончания курса аэроклуба в 1955 году учился в авиационном училище в городе Оренбурге. С 1957 года, когда Гагарин окончил это училище по первому разряду, он служил летчиком советской авиации.

В прошлом году Юрий Гагарин вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

Он женат. Его супруга Валентина Гагарина, 26 лет, окончила в Оренбурге медицинское училище. Их дочери Елена два года. Второй дочери Гали — один месяц.

59-летний отец Гагарина работает столяром. Мать его, Анна, 1903 года рождения — домохозяйка. (ТАСС).

## Работу столовых под общественный контроль

В последнее время работа студенческих столовых при нашем институте находится в крайне неудовлетворительном состоянии. Все греческое и непримиримое звучит голос общественного осуждения нарушителей норм и правил торговли в наших буфетах и столовых.

Так, при обследовании столовой № 28 от 14 марта с. г. были установлены факты обвесов студентов при выдаче продуктов: вместо положенных 25 г. мяса в борце выдавалось по 17, вес котлет вместо 100 г. был 80 г. При повторном обследовании этой столовой 24 марта с. г. отмечено ее антисанитарное состояние: пол, стены грязные, посуда моется в 2-х водах физически, положенных 3-х. Продукты

невежливы с неприятным запахом. Сам зав. столовой т. Хамракулов халатно относится к своим обязанностям, он редко бывает в столовой и не интересуется ее работой. В таком же непрятливом состоянии находятся и столовая № 28-9, расположенная на территории общежития № 2. И здесь посуда мается нечисто, ложки мокрые и прилипают к пальцам. Повар Ахаров работает в грязной одежде, плюс к этому он часто не дает студентам сдачи, а когда ее у него требуют он начинает скрывать студентов «подумай, сколько копеек».

Ни в одной из столовых нет вешалок. Часть студентов по своему используют этот недостаток, приходя в столовую прямо

## —☆— Р. Фархади Возвращение

Это только начало...  
И не будет конца:  
От земного причала  
Отплывают сердца.  
На просторы Вселенной  
Вышли в путь корабли. —  
Пробиваются стены  
Притяжения Земли,  
Прорубаются окна  
В новый сказочный мир.  
Бездесущее, око  
Человека,  
пойми.

Человеческий гений,  
Как стремительный взлет...,  
Здравствуй, час возвращения  
Из прекрасных высот!  
В светлом русском Икаре  
Есть достойный пример:  
Здравствуй, Юрий Гагарин —  
Гражданин СССР!

## Рахмат сенга, Гагарин

Институттинг ўқытуви-профессорларга, студентлари ва барча ишчи-хизматчилари совет гражданнинг учунчий-майёр Юрий Гагариннинг космосига кирган парвозин ва соғ-саломат қайтил жалгандиги халқидаги хушабарни ўзбек шохиёналар билан кутуб олдила.

Янинда бу ерда бўлиб ўтган митингда 1 курс студенти Облатов Темиров сўз олди.

Олимпий совет калъишининг жаҳон миңисидаги обручини яна ҳам оширилар. Мен ҳам ҳалқимни соғ-саломатликни оширишини ихтиосиси врач бўлиб етишиш учун ҳар доим «яъло» ва «яъши» баҳодор билан ўқиш учун шетаю-кудуз ва астойдик мехнат қилимсан.

Студентлардан Рубен, Косинова, Фархади, ўқытуви-профессорлардан профессор Шевченко, Рахматуллин, доцент Третубов, ассистент Ориков ғурожлар сўзга чишиб партия за хукуматта, совет олимпистларга ва совет почичи, азасат Юрий Гагаринга раҳмат айтдила.

Шу куни СамМИ клиникасида ҳам ишчи-хизматчиларнинг шу соҳада ўзларини миглиги бўлиб ўтди.

## О руководителях практических занятий

В нашей группе практические занятия по одному предмету проводятся разными преподавателями.

Например, фармакологию сначала преподавала Г. В. Кочеткова, затем С. М. Третубов, потом М. М. Мансуров, и, наконец, В. В. Коновалова.

На кафедре общей хирургии нашими занятиями руководили т. т. Расулов, Еникесева М. А. и Мамышев М. М.

По пропедевтике внутренних болезней вели «занятия» т. т. Арутюнян, Вахабова У. К. и Арипов С. А.

Такая же картина наблю-

дается на кафедрах патанатомии и патфизиологии.

Такая частная смена преподавателей в течение одного семестра отрицательно оказывается на учебе, и студенты не успевают привыкнуть к преподавателю и преподаватель не может изучить студентов.

Мы не знаем, чем вызывается такая система, но было бы лучше, если один преподаватель ведет группу в течение хотя бы одного семестра, не заменяясь другим.

**АБДУЛЛАЕВ М.,**  
студент 7 гр. III курса.

## Навстречу XIX научной студенческой конференции

В текущем учебном году традиционная научная студенческая конференция проводится в течение 3-х дней (с 22 по 24 апреля).

Основная ее работа будет по секции 23 апреля.

Изучение тезисов, докладов и проверка работы студенческих кружков показали, что многие доклады подготовлены на более высоком уровне, особенно это касается самостоятельных исследовательских работ. Это указывает

на возросший уровень знаний наших студентов, их большую тягу к исследовательским темам и более активное участие многих кафедр в подготовке студенческих докладов.

К сожалению из 35 кафедр только на 28 велась подготовка к XIX студенческой конференции.

Дирекция и парторгбо института в этом году уделяли значительное внимание работе студенческих научных кружков и НСО в целом.

## Кто окажет мед-помощь

В общежитии № 1 мы увидели 32 комнаты, над которой висит табличка «Медпункт». И сообщается, что врач работает с 13 до 16 часов, но, как говорится, «не верь тому, что написано». Когда работает этот медпункт, никто точно не может сказать.

Если студенты нуждаются в медицинской помощи, им некуда обратиться, врача встретить — трудная задача, невозможно увидеть и медсестру для того, чтобы взять направление на лечение в городскую поликлинику.

31 марта и 1 апреля студентки Еникесева Р. и Хусаинова Г. не пошли на занятия ввиду болезни, а попасть в медпункт оказалось невозмож-

но: ни врача, ни медсестры увидеть не удалось. Хусаинова Больная пошла на занятия, откуда ее увезла карета «Скорой помощи».

У живущих в общежитии бывают различные заболевания, а оказать им медицинскую помощь или дать направление на лечение некому. Студентки Халилова Т., Кадырова Д., Еникесева Р. и другие каждый день по несколько раз подходят к закрытым дверям медпункта.

Куда нам обратиться за медпомощью?

**Н. НИЗАМОВА,**  
**Я. МАРДОНОВ,**  
студенты II курса, проживающие в общежитии № 1.

## Физкультура и спорт

### XIII спартакиада СамМИ

Началась XIII спартакиада нашего института. Одними из первых в борьбе за звание сильнейших вступили шашматисты, шашисты и фехтовальщики. Определились первые чемпионы: командное первенство по шашкам завоевала дружинная команда 5-го курса, ровно и уверенно игравшая в течение всего турнира. Она набрала 29 очков из 35 возможных. Команда — победительница выступала в таком составе: А. Юлдашев, О. Сергеев, М. Эрназаров, М. Турабова, А. Тагиров, Д. Чаринев, В. Еремина, Ш. Аминов.

Второе место заняла команда II-го курса, у нее — 23,5 очка.

Третье место заняла команда IV-го курса.

Первенство в состязаниях на

шлагах выиграл чемпион республики ДСО «Буревестник» студент IV-го курса В. Тузков. Он добился победы во всех поединках. Второе место занял студент VI-го курса С. Курбанов, третье — В. Чикин (V-й курс).

Чемпионом института по эспадрону стал студент IV-го курса Д. Приев. Вторым был его однокурсник Э. Уразбаев и третьим — А. Татинцев (II-й курс).

Спартакиада продолжается. В соревнования вступают все новые и новые спортсмены.

**А. КОВАЛЕНКО,**  
(наш корр.)

Редактор З. С. ГИНЗБУРГ.

г. Самарканд, тип. им. Чкалова Р. 31919, Зак. 1344. Т. 750.